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Texte

, ' ' Us
« Ecoutez-moi. Je sais le sentiment qui vous anime en ce moment, ¢ est de 1 orgueil. Il n a pas sa

place ici. Encore une fois, les vieux ne sont pas vos rivaux, mais vos ainés, vos péres. Avez-vous essayé de
réfléchir A cela ? Ce sont des hommes qui vous ont donné le jour et qui, dans 1 ordre normal des choses,
. devraient vous guider. Ils ont vécu dans un systéme donné, ce systéme a ses lois, ils les ont respectées, eux,
ces lois; ils ne s en sont pas trouvé plus mal, au contraire ; en vous imposant une route déterminée, ils
pensent plus 4 vous qu  a eux.
« Les vieux sont plut6t malheureux. Iméginez un homme qui, encore trés riche hier, se trouve
aujourd hui‘sans rien. On lui annonce que ses richesses n ont plus de valeur ; ses greniers sont pleins de
-mil, on lui dit que le mil ne vaut plus rien. [ ] Et cela, sans préparation aucune, avec la brutalit¢ d une
pluie d été; les vieux sont cet homme-la. Hier encore on croyait en eux, on croyait en eux, on croyait a leur
parole, on adorait leur dieu.
Aujourd hui, on crie sur les toits que rien de ce qui leur était cher ne mérite notre attention. Lés
vieux sont au désarroi et vous, vous les décevez, car ce qu ils attendaient de vous, ¢ étaient des gestes de
consolation, une initiation prudente et sage au systéme qui s impose a eux. »

Seydor Badian, Sous! orage, Présence africaine, 1957

1) a)A l'aide d'indices textuels dites qui parle dans le texte ? A qui s'adresse t-il? 2pts

b) Quel-message véhicule I'émetteur dans le texte?1pt.”
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2)Identifiez deux fonctions du langage dominantes dans le texte et justifiez votre réponse a part: indices
textuels. 2pts

3) Repérez deux temps verbaux dominants dans le texte et donnez leurs valeurs d'emploi.2.5pts

4) Soit la phrase :" je sais le sentiment qui vous anime en ce moment." A quelle structure ructure de phrase
appartient -elle ? Justifiez votre réponse en analysant logiquement la phrase. 2.5pts

5.a)Construisez dans le texte le champ lexical du prestige d'une part et celui du désespoir d'autre part.2pts

b)Quel rapport entretiennent-ils? Justifiez votre réponse 1pt

6) Soit la phrase : " Les vieux ne sont pas vos rivaux, mais vos ainés , vos péres..." Dites si le mot " rivaux"
~est employ¢ au sens dénoté ou au sens connoté? Justifiez votre réponse.2pts

£

7) A l'aide de trois indices textuels précis et clairs , dites & quel type appartient ce texte. 2pts

8) Soit la p'hfase :"On crie sur les toits que rien de ce qui leur était cher ne mérite notre attention."
Identifiez la figure de substitution contenue dans cette phrase.2pts

‘ . _ . - ”
. Presentation : 1point
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